

《習近平著作選讀》第一卷、第二卷 和《習近平關於中國式現代化論述摘編》繁體版 在2024年香港書展首發



大 公 報

Ta Kung Pao

2024年7月18日 星期四

甲辰年六月十三日 第43440號
今日出版二疊六張半 零售每份十元
香港特區政府指定刊例法律性廣告之有效刊物

三中全會·新征程

新華社播發文章：中國式現代化為世界提供更多啟迪

世界矚望中國全面深改帶來新機遇

【大公報訊】新華社17日播發文章，題為《為世界提供更多啟迪和機遇——海外人士盛讚習近平引領新時代中國進一步全面深化改革》。文章指出，改革開放是中國和世界共同發展進步的偉大歷程。海外人士普遍認同習近平關於改革開放的重要

論述——「中國進行改革開放，順應了中國人民要發展、要創新、要美好生活的歷史要求，契合了世界各國人民要發展、要合作、要和平生活的時代潮流。」「改革開放這場中國的第二次革命，不僅深刻改變了中國，也深刻影響了世界！」

文章說，中共二十屆三中全會召開，世界矚望中國進一步全面深化改革、推進中國式現代化給各國共同發展和人類文明進步帶來更多機遇，為建設和平、穩定、繁榮、更加美好的世界提供更多啟迪。

A6



喜悅。昨日文憑試放榜，考生回校拿到成績單後，感到萬分

DSE誕10狀元 有人歡喜有人愁 無論成績如何 肯拚就有未來

2024DSE狀元榜

聖羅羅男女中學 2名超級狀元	黃澍偉、歐陽張維	拔萃男書院 1名超級狀元	陳耀生
英皇書院 1名超級狀元	葉勁源	培正中學 1名超級狀元	鄺弘哲
聖若瑟書院 1名超級狀元	廖俊翔	喇沙書院 超級狀元和狀元各1名	鍾栢綸、陳澤鋒
英華女學校 1名超級狀元	劉嵩悠	香港中國婦女會中學 1名狀元	姚臻怡



今屆中學文憑試成績昨日放榜。今年有約4.9萬人參加文憑試，學生在中英數必修部分達標的比率全部上升，逾1.8萬人進入讀大學門檻。今屆誕生10位「狀元」，包括8男2女，當中8位狀元計劃讀醫科。談及首屆公民與社會發展科考試情況，有學生指該科目有助其提高對國家的認識，而且備考壓力不大，可釋放空間學習更多科目。

許多考生收穫掌聲與鮮花，但有人歡喜有人憂。一個個奮發向上的考生故事，「堅持才有未來」，感人至深。行政長官李家超昨日勉勵考生：「無論成績如何，未來都充滿機會，大家繼續努力，定能創造美好的將來。」教育局局長蔡若蓮亦表示，今年專上院校和培訓機構提供合共4.69萬個學額，她寄語考生選擇適合自己的跑道，不斷進步。

大公報記者 趙之齊 實習記者汪澤妍

相關新聞刊 A2·A3

女生戰勝骨髓炎 讀醫報答社會

DSE備考過程也是對學生精神的淬煉，聚光燈應照耀在每位勇於面對挑戰、戰勝困難的考生身上。保良局董玉娣中學的尹柏晴同學在高中階段曾因骨髓炎而需入院動手術，甚至徘徊在「生死邊緣」，但她困境中不言棄，堅持溫習、如期應考DSE，拿到了五科「5*」及一科「4」的成績。她在住院期間被醫護人員的愛心打動，希望報讀香港中文大學的內外全科醫學士課程，未來成為一名有愛心、負責任的醫生。

的手跟她說「加油」、醫生們為她找病因及治療所付出的努力，她都記在心裏，將其化作自己的力量。

被醫護人員愛心打動

這段住院經歷，在尹柏晴心中種下讀醫科的種子。她回憶道，醫生在給她手術麻醉前會跟她聊天，告訴她不用怕，問她「你修讀哪科呀」，為她介紹各項手術儀器，幫助她緩解緊張。她從此下定決心，未來如能入讀醫學課程，畢業後要到公立醫院成為有愛心、負責任的醫生：除了醫治病人的病，亦照顧好他們的情緒。

在手術之後返校的初期，尹柏晴仍有頭暈等症狀，影響學習，所幸學校老師會在下課後為她補課。在師生的幫助及自己努力耕耘下，她逐漸追上進度，最終考取好成績，直言「好感恩」。

「最大困難是克服心理障礙，在考DSE之



▲尹柏晴（右）希望讀醫，未來成為一名有愛心和負責任的醫生。

前我都很擔心病情會再復發。」尹柏晴說道。為此，她會通過聽音樂、參加學校的耕田活動等放鬆身心。在與大家分享感受時，她感到自己的壓力得到緩解，「大家都面對同樣困難，互相鼓勵、一起進步，是終生難忘的收益。」

肌萎生跨越障礙締佳績

今年DSE有3742名有特殊教育需要的考生參加。其中，香港紅十字會雅麗珊郡主學校9人成功完成考試，全部獲得合格成績，當中更有3人取得佳績，用汗水為中學生生活寫下耀眼的句點。

「失敗也是收穫」

患有腦麻痺的彭靖家最佳五科共取得25分，當中企業會計及財務概論更獲得5**，他已透過校長推薦計劃獲得香港大學有條件取錄，將修讀會計課程。他說，最大的困難是行動不便，不能長時間坐下，溫書途中要經常拉筋放鬆肌肉，而且寫字比健全人士慢。中文作文和閱讀理解對他來說亦比較難，他在複習時曾想過放棄，但後來明白到，凡事應盡力而為，不必過於看重成績，努力過，才不後悔。

折，最重要是盡力做自己喜歡的事。失敗也是收穫，讓人懂得更多道理。」他勉勵受挫折的學弟學妹，不同的人能力有所不同，不要放棄。

另一名考獲25分的學生是患有脊髓肌肉萎縮症的賴君怡，最高分科目中文科取得5**。她表示，雖然溫習很辛苦，但她從未想過放棄，儘管有時體能上不能支撐那麼久，溫習的時間又少過別人，她多次從挫敗情緒中振奮起來，「我覺得堅持才有未來」。她表示，期望未來能夠入讀香港中文大學的哲學系或藝術系，成為兒童插畫家。

患有肌肉萎縮的邱穎宜考獲最佳五科20分，她已獲嶺南大學心理學系有條件錄取。她表示：「香港人承擔的心理壓力很大，我以前經常受到他人的幫助，希望通過修讀心理學為社會出一分力，幫助社會上有需要的人士。」

考評局：內地試場將續試行

【運作暢順】中學文憑試今年首次設立內地考場，在深圳及廣州的兩個考場試點學校，有約110名合資格港澳籍學校考生應考。昨日，考評局秘書長魏向東在電台節目中表示，內地試場運行達到預設目標，會繼續試行和觀察，但由於涉及大量人手安排，未必能夠增設大量內地試場。

他續指，近年不少內地學生認為文憑試有一定吸引力，以自修生身份來港應考的人數有上升趨勢。他表示文憑試的國際認可性一向無問題，即使院校

未有在網上上載相關收生標準，也不代表不承認文憑試成績。至於監考易和報到易系統出現問題，他表示已完成調查，會優化系統，並在明年再度使用。

對於今年文憑試成績，魏向東表示，考生成績明顯較去年進步，考獲符合入讀本地學士或副學士課程成績的人數，分別較去年上升兩至三個百分點，主要是中英文科的成績有明顯進步，公民科的達標率亦有約九成四，情況令人滿意。

大公報記者 趙之齊



▲放榜成績未如理想亦不用失望，只要繼續努力，未來是充滿機會。



▲考生獲取佳績，受到老師和同學的祝賀。



▲香港紅十字會雅麗珊郡主學校在文憑試取得佳績，左起為邱穎宜同學、校長成英倫、彭靖家同學和賴君怡同學。大公報實習記者汪澤妍攝

責任編輯：呂俊明 美術編輯：徐家寶